

На сцене тесно от талантов

Яна ПРОЗОРОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

"Земля - планета детства" ФЕСТИВАЛЬ

В Алтайском центре детско-юношеского творчества прошел III краевой фестиваль "Земля - планета детства". В этом году гала-концерт фестиваля был посвящен не только Дню защиты детей, но и еще двум праздникам: грядущему 65-летию края и отмеченному недавно 80-летию пионерии.

По традиции в концерте приняли участие лауреаты и дипломанты федеральных и краевых программ и конкурсов: "Дельфийские игры", "На золотом крыльце сидели", "Хрустальные родинки", "Алтайские россыпи" и других. Взрослым, представителям краевой администрации, педагогам, родителям, собравшимся в зале, пришлось только удивляться, насколько многообразен мир детских увлечений. Публику приветствовали юные актеры из детских театральных студий, затем на сцену вышли ребята из школы волонтеров - просветителей здорового образа жизни, из школы личностного роста "Лидер" и представители команд победителей в интеллектуальном конкурсе "Одиссея разума".

Специалистов по флористике из студии "Гвинетт" сменили знатоки и создатели моды из школы "Светлана". Все же обладатели "умелых ручек", увлекающиеся декоративно-прикладным творчеством, сцену посетили не смогла, но, когда они поднялись со своих мест в зале, их встретили аплодисменты. Большая часть концерта была, конечно, отдана вокалистам и танцорам. Получили возможность блеснуть талантами и ребята из уже известных коллективов, таких, как "Фа-соль", "Песнохорки", так и те, чья известность только начала выходить за пределы



Г. Зыринов, председатель комиссии администрации края по образованию, вручает именные стипендии.

удостоверений именных стипендий администрации края. Удостоверения и сами стипендии вручал председатель комитета администрации края по образованию Геннадий Зыринов, который сказал, что в течение ближайшего месяца будет найден способ переслать и вручить удостоверения и стипендии всем 300 стипендиатам (на фестиваль из-за экзаменов приехали только семнадцать человек). А еще одним подарком от краевой администрации победителям федеральных и краевых конкурсов станет специальная смена в летнем лагере "Березка".

Виктор КИНЕЛЁВ Тонюры Пушкина ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПОЭТА

Не требуй награды за подвиг благородный...

До "Руслана и Людмилы", откуда взяты эти строки, 20-летний Пушкин уже печатался десятки раз, не получив за это ни гроша. До 20-х годов XIX века литература рассматривалась в русском обществе как забава, барская прихоть. В качестве гонимых Державину, Карамзину, Жуковскому, Крылову августейшие меценаты преподносили не только деньги, но и бриллиантовые перстни, золотые табакерки, часы...



В 1825 г. издатель-книгопродавец А.Смердин купил у Крылова его сочинения за шесть тысяч рублей. А всего наш знаменитый баснописец, вечно изображаемый сытым и совсем флегматичным, заработал за издание своих книг больше 100 тысяч рублей. Для сравнения: фунт говядины стоил тогда 12 коп., ветчины - 25 коп., французского хлеба - 16 коп. Квартира Пушкина на Галерной доходила ему в 2500 рублей за год.

В договоре о найме квартиры на Мойке сказано: "Нанял я, Пушкин... весь от одних воров до других нижний этаж из одиннадцати комнат состоящий со службами, как-то: кухнею и при ней комнатою в подвальном этаже, взойдя во двор направо; конышною на шесть стоеклов, сараем, сеновалом... За наем оной квартиры я, Пушкин, заплачу в год 4300 рублей ассигнациями...".

Пушкин имел единственный доход в виде жалования камерюнкера: пять тысяч рублей в год (Николай принял поэта на службу с поручением заняться написанием истории Петра Великого, который был идеалом Пушкина). Как видите, юнкерского жалования хватало лишь на квартиру.

В 1824 году Пушкин получил гонорар за "Байчирский фонтан" и писал Вяземскому: "Начинаю почитать ивановские гонораров и думать, что ремесло наше, право, не хуже другого... Уплачу старые долги и засяду за новую поэму. Благо я пишу для себя, а печатаю для денег, а ничуть для улыбки прекрасного пола".

Слова поэта не расходились с делом. В 1827 г. он пишет Смердину: "Позвольте вам напечатать поэму мою "Байчирский фонтан" числом тысячу экземпляров". В последующие годы Смердин заплатил Пушкину 10 тыс. руб. за право переиздания "Руслана и Людмилы", "Кавказского пленника" и "Бахчисарайского фонтана". Он же выкупил (из расчета 600 руб. в месяц на срок 4 года) право издавать все произведения поэта, вышедшие до апреля 1830 г.

Однако материальные затруднения Пушкина становятся заметными с 1831 года, когда он женится. Поэт старался сделать все, чтобы его молодая жена, первая красавица Петербурга, могла блистать при дворе. Но блеск этот стоил очень дорого. Литературный заработок главного источника существования, был уже не тот, что в 20-е годы. Ненужные в таких условиях долги и ссуды в счет последующего жалования угрожающе росли. Простудировав внимательно письма поэта и его дневни-

ки, убеждаешься, что проблема денег в семье Пушкиных была вечной. Из воспоминаний Н.Смирнова: "Женитьба Пушкина была его несчастье. Не имея еще собственного имени, живя производными от своего пера и женясь на девушке, не принесшей ему никакого состояния, он с первого года узнал нужду. По подсчету самого поэта, сделанному в 1835 году, этой семье необходимо было 30 тысяч руб. в год. Литературные заработки не могли даже в малой степени покрыть эти расходы. Поэт вынужден был дважды брать правительственные ссуды: сначала 20 тыс. руб., через год - еще 30. Из письма Пушкину: "Женясь, я думал издерживать впроке против прежнего, вышло всеяетер". Материальная зависимость привела поэта ко двору и сыграла роковую роль в его личной драме.

Долги заставили поэта все чаще и мучительнее задумываться о будущем жены и детей. "Если я умру, жена окажется на улице, а дети в нищете". Наталья осталась вдовой в 24 года с четырьмя детьми: старшей, "Машке", не было пяти лет, последнему ребенку, Наташе, всего лишь восемь месяцев. Семь лет спустя после кончины Пушкина, выйдя замуж за Ланского, одноотцовскую Наташу родила еще троих детей. На улице она не оказалась, но в материальном отношении семье жилось нелегко. Лейтмотивом писем ее к старшему брату были просьбы присылать полагающиеся ей деньги: "Если ты не придешь мне на помощь, я, право, не знаю, что мне делать. Касса моя совершенно пуста, для того чтобы как-то существовать, я занимаю целковую у сестры, другой - у моей горничной, но эти ресурсы скоро иссякнут. Занять здесь невозможно". 1 сентября 1841 г. она подает прошение в Опекунское ведомство на образование детей. "Совет пожелал: на нам учителей, квартиры и прелудии для детей покойного Пушкина выдавать всего всемирноизвестные пожалованных 6000 руб. ассигнациями по 4000 рублей... в год...".

Тамара ЛОГИНОВА К 200-летию МВД Праздник в Панкрушихе

Наше здоровье У природы нет плохой погоды

Кому витамины? В Харитоновской сельской аптеке прошла выставка-продажа витаминных и общеукрепляющих средств.

По группе крови Газета "Аргументы и факты" опубликовала сенсационный материал о том, что, по мнению американских натуропатов отца и сына Д'Адамо, польза и вред, получаемые нами от пищи, находятся в прямой зависимости от нашей группы крови.

Лечение - театром увлечение Пациент на открытии НАСЛЕДНИКИ ГИППОКРАТА

Речь идет о новом методе индивидуальной психотерапии. Его автор - врач краевого психоневрологического диспансера Александр Строганов. Он не только запатентовал свое открытие, но и защитил по этой теме диссертацию, став недавно кандидатом медицинских наук.

Важным фактором в сохранении активного долголетия является рациональное питание. Если организм молодых людей при максимальной физической нагрузке "сжигает" за сутки 4500 ккал, то люди старших возрастных групп используют только 2000 ккал.

А.ЖМУРКОВ, врач-методист Алтайского краевого центра медицинской профилактики.

АГР ЦЕНТР Официальный представитель ЗАПЧАСТИ к ТРАКТОРАМ и КОМБАЙНАМ: Т-4А, Т-40, Т-150, ДТ-75, К-700, МТЗ, ЮМЗ, "Нива", "Енисей" и др.

Нортех СРЕДСТВА ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ ОБРАБОТКА ПОСЕВОВ ПОД "КЛЮЧ" ПО ТЕХНОЛОГИИ УМО

ТЭ Томский Электротехнический завод ИЗГОТОВИМ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ разных модификаций до 1,5 кВт; ПУСКОРегулирующие АППАРАТЫ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ, ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ

Компания СИНГЕНТА (Швейцария) Предлагает высокоэффективные препараты для сельского хозяйства

Автоцентр ДТА-СЕРВИС ПРОВЕРКА, РЕГУЛИРОВКА, ТЕКУЩИЙ И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ТНВД, форсунок и других узлов

ООО "КИТ" МЕТАЛЛОПРОКАТ УГОЛ, ЛИСТ (с 1 мм до 30 мм) Рубль гальваникой ШВЕЛЕР, АРМАТУРА

ТЕКСТОЛИТ от 0,5 до 200 мм. ОРГСТЕКЛО, ФТОРОПЛАСТ в ассортименте. Тел. 22-12-79.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА ПРОДАЕТСЯ ВА3-07 (1996 г., ХТС). Тел. (278) 21-796. ПРОДАЮ: трактор МТЗ-50, двигателя МТЗ-50, электроды МР-3 (10-11 руб.). Тел. 75-20-66, 55-32-45.

